

# “路长制”纵深发展 促市容市貌再提升

## 引导群众广泛参与 巩固“路长制”工作成果

惠济区开展城市精细化管理宣传服务日活动



本报讯 为全面提高城市精细化管理服务水平,巩固“路长制”工作成果,近日,惠济区各镇(街道)广泛动员辖区市民积极参与城市精细化管理宣传服务日进社区活动。

惠济区各镇(街道)分别在兴隆铺路晨光花园门口、新城

路清华园路交叉口西南活动中心、英才街与文化路交叉口西南角(万科商场门口)、珠江荣景小区门口、森林湖商业街、古荥镇卫生院门口、花园口社区小游园、宏达路长虹路西北角华商广场等处分别以“绣花匠心抓管理,全城全域求精”“市容市貌大提升”“路长制”“出行守秩序、摆放有秩序、行止守规矩、和谐宜居地”等为主题开展宣传活动。

刘寨办事处、迎宾路办事处、新城办事处、江山路办事处、长兴路办事处等镇(街道)工作人员积极向群众宣传“路

长制”及交通秩序综合整治工作相关内容,鼓励辖区群众监督并积极参与到城市精细化管理工作中,号召群众积极配合开展城市管理工作,落实“门前”四包责任制,共同打造良好的市容市貌和宜居的人居环境。

此次活动中,惠济区共设立宣传版面29块,涉及宣传社区8个,向群众发放纸巾、宣传袋等宣传品980余份,发放宣传手册935份、调查问卷205份、现场解答疑问220余次。

记者 鲁慧  
通讯员 宋璐 张凯 文/图

## 志愿者助力“路长制” 营造安全畅通的交通环境

惠济区文明办举办文明交通四季行宣讲活动

本报讯 为全面贯彻落实《郑州市文明行为促进条例》,促进志愿者服务制度化,充分发挥志愿者的示范引领作用,深入推进“路长制”市容市貌大提升,营造安全畅通、文明有序的城市道路交通环境,近日,惠济区文明办邀请五大队警官在长兴路街道举办文明交通四季行宣讲活动。

此次活动吸引附近3个镇办160多名志愿者和群众参

加,宣讲开始前,区文明办给大家发放了《河南省志愿服务条例》和《郑州市文明行为促进条例》。宣讲现场,警官首先用一个个惨痛的车祸悲剧案例为素材,旁征博引,以案说法,向现场观众揭示引发一桩桩车祸事故的背后原因是交通违规。他倡导大家要遵守交通安全法律、法规,做到文明交通,平安出行,别让生命留下遗憾。

宣讲是惠济区文明办开展文明交通四季行三场宣讲活动之一,长兴路街道也将借着这个传经送宝的机会进一步将文明交通宣传活动深入辖区各村、社区,通过文明交通知识和案例的宣讲,增强群众交通出行的法制意识、安全意识、文明意识,营造人人遵守交通法规、自觉文明出行的良好社会氛围。

记者 鲁慧

### 路长日记

## 以更严更细更实的态度让“红旗”长飘

□朱原斌



“路长制”不是停留在纸上,而是落实在路上。自“路长制”工作实施以来,我和队员们

一直以“主人翁”的姿态践行着城市管理者的职责,日常巡查和文明劝导工作成为习惯,用自己的实际行动努力为此个城市增添色彩。

奉献是默默的,成效却是明显的。我们整个团队齐心协力,坡阳路的面貌焕然一新。道路卫生干净整洁,露出本色;沿街商户自觉性大大增强,自觉落实“门前四包”;店外经营、占道经营等现象得到了有效的遏制,还道于民;道路两旁的花池内、树池中多了份春意;街边乱停乱靠的机动车得到改善,共享单车停放整齐划一,交通更加有序;还有破损的路面及时打上“补丁”,

窨井盖、电表箱、垃圾桶换上“新衣”等,居民们真切地感受到了“路长制”给他们的生活带来的变化,环境更加美丽了,生活更加更好了。

认真播种就能收获累累硕果。我负责的坡阳路段在郑州市红黑旗路段评比中相继两次被评为红旗路段,这份嘉奖来之不易,这是整个团队认真负责、共同努力的结果。我们深知,这份荣誉既是对我们工作的肯定,也是对整个团队的鞭策,今后我将带领整个团队以更严、更细、更实的态度,努力实现市容市貌大提升、城市精细化管理大提质的工作目标,让“红旗”长飘坡阳路。

### 街道动态

## 齐抓共管 强化“四不留”举措

长兴路街道全力推进大气污染防治工作落实

本报讯 近日,从长兴路街道办事处了解到,为深入推进大气污染防治工作,持续改善环境空气质量,连日来,长兴路街道加大力度,齐心协力,齐抓共管,强化“四不留”举措,全力推进大气污染防治工作落实。

不留盲区,全覆盖监控。对辖区11家涉气企业、11家汽修喷涂车间、21家在建建筑工地进出口等重点部位安装视频监控设施,建立“横到边、纵到底、无缝隙、全覆盖”的大气污染防治监控系统,做到每个区域、每个点有人管、有人看。

不留死角,全天候巡查。街道环保所联合公安、城管、巡防、安监等部门每天对辖区相关涉气企业及在建工地进行巡查,对辖区内造成大气污染的各类问题做到及时发现、及时制止、及时上报、及时处理,争取问题解决在当场、处理在萌芽状态,严防辖区发生新的污染源及环境突发事件。

不留空隙,全方位宣传。组织辖区涉气企业、汽修、在建工地等相关负责人

召开大气污染防治工作会议,并签订大气污染防治承诺书;建立大气污染防治微信平台,随时传达相关工作精神,公布大气污染防治工作动态;通过电子屏、宣传条幅、宣讲等形式深入开展大气污染防治宣传进村、进社区、进企业、进工地活动,努力增强辖区企业、工地大气污染防治责任意识和群众大气保护意识。

不留情面,铁手腕治理。在辖区各村、社区等公共场所公布大气污染防治监督电话,发动辖区群众广泛参与大气污染防治监督;加大投资力度,购置洒水车、防尘网,早、中、晚对辖区道路洒水防尘,对裸露黄土进行全方位覆盖,对破损防尘网及时更换;对在建工地严格按照“8个100%”要求进行管理,凡是不达标的一律要求停工,彻底整改;联合城管、食药等部门对辖区沿街餐饮门店进行排查,凡是没有按要求安装油烟净化设置的坚决取缔,不留隐患。

记者 柴琳琳  
通讯员 赵梦飞

## 优化交通技能 保障道路畅通

迎宾路街道召开交通技能培训会

本报讯 近日,迎宾路街道召开交通技能培训会,办事处、交警五大队、办事处交通协警、城市管理员、协管员共计20余人参加此次培训会。

会议强调,道路交通安全是保障人民群众出行的第一道防线,要做到遵循“科学化、精细化、规范化、人性化、严格化”工作原则,坚守“严管重罚出秩序”的管理理念,做到“依法治理、综合治理、专项治理、源头治理、社会治理”,营造良好的交通秩序,全力提升辖区道路交通管理



水平,打造安全、有序、畅通的出行环境。

会上,对办事处交通协警、城市管理员、协管员进行现场教学,主要培训了一些日常交通工作中所需的交通手势,同时对大家日常工作中遇到的一些方面问题做出了解答。

迎宾路街道办事处将继续加大规范治理力度,精细化治理辖区交通,以点带面向全辖区推广交通知识,全面完善道路交通管理机制,努力为群众创造更方便、更舒适、更美好的生活环境。

记者 鲁慧  
通讯员 白龙飞 文/图

